



VESELSKÝ ZPRAVODAJ



PROSINEC 2022

www.obecveseli.cz email: obecni.urad@obecveseli.cz



*Milí občané, přejeme Vám radostné
prožití vánočních svátků a do
nového roku hodně štěstí, zdraví,
lásky a úspěchů v osobním i
pracovním životě.*

PF 2023

Obsah:

- * Úvodní slovo
- * Aktuální složení zastupitelstva obce
- * Kultura v obci v roce 2022
- * Péče o obec
- * Mobilní rozhlas
- * Soutěž pro mladé výtvarníky na rok 2023
- * Evidence obyvatel v roce 2022
- * Turnaj rodinných týmů v nohejbalu
- * 9. ročník kuželkářské ligy
- * Akce do konce roku 2022
- * V naší mateřské škole
- * Příběh pilota

Vážení a milí spoluobčané,

je opět čas vánoční, čas radosti, pohody a klidu. Je to také čas, kdy myslíme jeden na druhého. Konec roku je ale zároveň obdobím, kdy kromě bilancování uplynulých měsíců myslíme dopředu na dobu, kdy začne světla opět přibývat. V čase vánočním vydáváme Veselský zpravodaj, ve kterém hodnotíme uplynulý rok a v letošním roce navíc i uplynulé volební období. Byly to čtyři roky stále se zhoršující situace jak ve světě, tak i v naší republice, což se samozřejmě odrazilo i ve samosprávě obcí. Dva roky covidu – 19 nejvíce poznamenaly především životy každého z nás a vedení obce dělalo vše proto, aby se dopady všech opatření co nejméně projevovaly v chodu obce. V letošním roce nás všechny určitě nějakým způsobem zasáhla energetická krize, vysoká inflace a válka na Ukrajině, tři momenty, které spolu velice úzce souvisí. Přesto si ale obec za toto čtyřleté období nevedla špatně. Posuďte sami – renovace střechy na budově MŠ, renovace kuchyně v MŠ, renovace střechy, oken a topení v budově obecního úřadu, nové sociální zařízení v čp. 69 (druhá část obecního úřadu), doplnění obecního rozhlasu o dvě místa v obci, doplnění nového světla a výměna světla s vyšší svítivostí na křižovatce u č.p. 61 a u vlakové zastávky. Zde se doplnila i bezpečnostní kamera. Dále se nám podařilo odkoupit pozemek za obecním úřadem, přemístit stávající garáž a postavit novou garáž na techniku pro údržbu obce. Pro hasičskou jednotku obec obdržela dotaci od Generálního ředitelství HZS ve výši 450 000,-Kč a od Pardubického kraje dotaci 300 000,- Kč na pořízení hasičského auta značky Ford se závěsným zařízením a menším přívěsem. Obec se podílela částkou 258 000,-Kč. Za finančního přispění Pardubického kraje jsme nakoupili nový multifunkční traktor na údržbu obce. Pardubický kraj přispěl částkou 200 000,-Kč a obec doplatila 250 000,-Kč. Další, na co nám Pardubický kraj přispěl částkou 40 000,- Kč, je pořízení automatického externího defibrilátoru (AED), obec přidala ze svého rozpočtu 48 000,- Kč. AED je umístěn na budově Hasičské zbrojnice (hostince MASH) a je dostupný 24 hodin 7 dní v týdnu. Nový vzhled dostaly také webové stránky obce. Pořídili jsme i nové herní prvky na dětské hřiště pro nejmenší děti. Přesto v tomto bilancování je jeden projekt, který se nám stále nedaří uskutečnit, a to bytová výstavba na Faráskách. Až v okamžiku žádosti o stavební povolení bylo totiž zjištěno, že v projektu není řešena možnost přívalové vody, která by v tomto případě ohrožovala sousední pozemky pod nimi. Museli jsme požádat o změnu projektu. Stavební úřad v Přelouči tuto změnu zpracovával téměř 3 roky a až po podání stížnosti na práci stavebního odboru bylo letos v červnu stavební povolení vydáno. Majitelé dotčených ohrožených pozemků se ovšem proti rozhodnutí odvolali. Nutno říci, že jejich obavy a postup je zcela pochopitelný a oprávněný, i když pro obec je to velká komplikace. Celé řízení bylo postoupeno Krajskému úřadu v Pardubicích, odboru stavebnímu, který jejich námitku uznal a vrátil zpět stavební povolení k dopracování na Městský úřad Přelouč. Dále se nám v letošním roce nepodařilo vybrat firmu na obnovu plochy u pomníku, na kterou jsme měli v roce 2023 obdržet dotaci ve výši 735 000,-Kč. Byla vyhlášena dvě kola výběrového řízení a vždy se nám přihlásila pouze jedna a ta samá firma, která nakonec před podpisem smlouvy od projektu odstoupila. Budeme tedy doufat, že se nám podaří vybrat firmu v příštím roce, realizace projektu by tím pádem byla v roce 2024 i s použitím dotace.



V příštím roce se pokusíme zrekonstruovat část chodníku před pomníkem, aby byl výškově připraven pro zmíněnou rekonstrukci. V následujících letech bychom rádi pokračovali ve zvelebování obce. V přípravě je rekonstrukce chodníků v obci, kdy se nám podařilo bezplatně převést pozemky pod chodníky od Pardubického kraje. V současné době se připravuje projekt na vybudování nového chodníku u č.p.40, aby lidé nemuseli vstupovat do silnice. Od č.p. 40 směrem k Cholticím k č.p.109 bude v příštím roce firma ČEZ provádět rekonstrukci sítě, kde dojde k přeložení nadzemního elektrického vedení do země. Touto přeložkou, bohužel, dojde i ke zrušení stávajícího veřejného osvětlení a rozhlasu. V přípravě je už projekt na nové veřejné osvětlení v této části obce, které by se budovalo současně s probíhající rekonstrukcí vedení elektrické energie. Proběhne i rekonstrukce rozvaděče na veřejné osvětlení, abychom zoptimalizovali dobu svícení a snížili tak náklady. Bohužel i v příštím roce nás čekají neplánované výdaje a to na přeložku dešťové kanalizace mezi č.p.145 a č.p. 129, kde došlo k propadu dešťové kanalizace a voda se rozlívala na pozemky u č.p.145. Pan Sokyra provedl provizorní opravu a v příštím roce se musí provést přeložka dešťové kanalizace, aby vedla pouze po pozemcích obce. Projekt na přeložku je hotov a v současné době probíhají řízení u dotčených orgánů. Další akcí v příštím roce je výměna topení v mateřské školce. Chceme nahradit stávající akumulární kamna za vytápění tepelným čerpadlem a na střechu instalovat fotovoltaickou elektrárnu. V současné době je na tyto investice příhodná doba, neboť stát na toto všechno poskytuje obcím dotace. Ve zpravodaji bylo také zvykem, že jste dostávali informace ohledně odpadů. Vláda novelou změnila zákon o odpadech, a tak budete dostávat kompletní informace o množství vytríděných odpadů a o jednotlivých platbách za odpady vždy do konce března, samostatně za uplynulý kalendářní rok.

Rád bych poděkoval všem občanům, kteří obci tento rok pomohli, starali se o kulturní a sportovní život v obci a udržovali obec hezkou tak, aby se nám v naší obci žilo co nejlépe. Snad se nám podaří v příštím roce rozšířit počet pracovníků na veřejně prospěšné práce, aby údržba obce probíhala ke spokojenosti nás všech.

Ať už se chystáte prožít klidné svátky doma mezi svými blízkými, nebo se těšíte na aktivní odpočinek s přáteli či rodinou, přeji Vám, aby Vás Vánoce naplnily novou nadějí. Ze srdce Vám přeji co nejlepší rok 2023, ve kterém se budeme opět setkávat při pracovních i nepracovních příležitostech, při kulturních, sportovních či spolkových akcích v naší krásné obci.

Ing. Miloš Dvořák
starosta obce

Aktuální složení zastupitelstva obce

Ing. Miloš Dvořák, starosta obce

Pavel Danihelka, místostarosta obce

Ing. Miloš Jeřábek, předseda finančního výboru

Bc. Jan Říha, předseda kontrolního výboru

Mgr. Hana Ošlejšková, předseda sociálního výboru a školství

Milan Ais, předseda výboru pro zajištění rozvoje obce a životního prostředí

Michal Hývl, předseda výboru pro krizové řízení a požární ochranu

Roman Vorel, předseda výboru pro kulturu a sport

Lenka Nedvěďová, předseda výboru pro pořádek a údržbu obce

Kultura v obci v roce 2022

Po dvou letech covidu jsme se tento rok konečně mohli vrátit k pořádání tradičních kulturních akcí.

Koncem dubna jsme si tak mohli užít pálení čarodejnic i s tradičním doprovodným programem, jako je Veselský tuplák nebo lampionový průvod pro děti a následná diskotéka. V červnu jsme připravili Dětský den se soutěžemi a skákacím hradem. V rámci projektu „Veselské kulturní léto“ proběhlo během této doby několik hudebních produkcí a na konci letních prázdnin pak divadelní spolek Rissotoh sehrál divadelní představení „Dalskabáty hříšná ves aneb zapomenutý čert“. Tento večer byl zakončen vystoupením skupiny „Jahody“. Na většině těchto akcí se naše obec organizačně podílela.

Na začátku adventního období jsme se mohli opět těšit na rozsvícení stromečku, které bylo i tento rok spojeno s betlémem před mateřskou školkou, dětskou dílničkou, výstavou retro ozdob. Své vánoční vystoupení předvedly děti z MŠ a dvě děvčata ze ZŠ. Nově byla do programu zařazena živá hudba v podání kapely Milana Charváta, která nás doprovázela při zpěvu koled.

V příštím roce opět po čtyřleté pauze proběhne v sobotu 18. února 2023 tradiční Veselský masopust.

Za obecní úřad bych chtěl poděkovat všem, kteří se na organizaci těchto kulturních akcí podíleli a podílejí.

Roman Vorel

Péče o obec

Údržbu zeleně a veřejných prostranství v obci zajišťuje OÚ celoročně. Mimo to obec zajišťuje i údržbu cesty k meandrům Struhy, veselské části cyklostezky a také udržuje i cestu lesem podél trati. O údržbu se v letošním roce starala naše zaměstnankyně Lenka Nedvěďová a Iva Feistová, která byla na VPP od Úřadu práce. Brigádně vypomáhali Pavel Danihelka, Tomáš Dvořák, Lukáš Matula, Jiří Ošlejšek. Ke stávající technice pro údržbu obce byl zakoupen zahradní traktor SECO Starjet P6 4x4 PRO s multifunkčním příslušenstvím (vertikutátor, posypový vozík, kartáč...). Ten byl nyní použit na odstraňování sněhu z chodníků.

Velkou pomocí je pro obec spolupráce s p. Martinem Sokyrou, který pro nás provádí příležitostně výkopové práce, pravidelně upravuje skládku dřevního odpadu a veřejného kompostu. Dále je výhodná a dobrá i spolupráce s Mysliveckým spolkem Choltice, který každoročně provádí sběr železného odpadu a technikou se podílí na zimní údržbě obecních komunikací. O nastavení veřejného osvětlení v obci se stará Jiří Říha.

Poděkování patří všem našim spoluobčanům, kteří udržují pořádek ve svém okolí.

Lenka Nedvěďová



Mobilní rozhlas

Od roku 2019 má obec Veselí zavedenou aplikaci mobilní rozhlas, která informuje o aktuálním dění v naší obci. V současné době je zaregistrováno 103 kontaktů. Lidé, kteří se už zaregistrovali, od nás dostávají informace o aktuálním dění v obci pomocí několika komunikačních kanálů: SMS zpráv, hlasových zpráv, e-mailů nebo zpráv do stejnojmenné mobilní aplikace. Mohou se tak dozvídat například o odstávkách energií, splatnosti poplatků, ale také o pozvánkách na kulturní a sportovní akce atd.. Každý si sám vybírá, které z osmi skupin informací a zpráv chce dostávat. Pokud chcete dostávat i vy tyto informace, zaregistrujte se na webových stránkách obce nebo si bližší informace o této aplikaci najdete např. na webových stránkách www.mobilnirozhlas.cz nebo na obecním úřadě. Pokud si nevíte rady a nebo nemáte počítač, můžete se stavít na obecním úřadě, kde Vám s registrací pomůžeme. Na fungování mobilního rozhlasu Vám stačí obyčejný tlačítkový telefon.

Ing. Miloš Dvořák

Soutěž pro mladé výtvarníky na rok 2023

ZO Českého zahrádkářského svazu Veselí společně se zastupitelstvem obce Veselí vyhláší výtvarnou soutěž pro děti

"Krása a zdraví ze zahrady"

v těchto kategoriích:

Kresba, malba apod.

A – Mateřské školy

Základní školy

B – 1. stupeň

C – 2. stupeň

Polytechnické práce

A – Mateřské školy

B – 1. stupeň

C – 2. stupeň

Děti by měly zpracovat kresbu, výkres nebo polytechnickou práci, která by představovala téma soutěže. Do soutěže je možné zaslat obrázek, výkres (formát max.A3), výrobky z přírodních i umělých materiálů.

Soutěžní práce předat předsedovi ZO ČZS Veselí Oldřichu Valentovi do 24. 2. 2023. Nejlepší práce budou vyhodnoceny a odměněny v každé kategorii drobnými dárky.

Nejlepší práce budou zaslány do Pardubic, kde Územní sdružení ČZS Pardubice nejlepší vyhodnotí a pošle do okresních i celostátních soutěží. Každá výtvarná práce musí být označena: označením soutěžní kategorie, jménem a příjmením autora věkem, adresou školky, nebo adresou bydliště soutěžícího.



Oldřich Valenta

Evidence obyvatel v roce 2022

K 30. 11. 2022 měla naše obec 383 osob s trvalým pobytem.

Během roku nastaly tyto změny:

narození : 5 dětí

přistěhování : 24 osob

odstěhování : 10 osob



Všem našim občanům, kteří v letošním roce oslavili významné životní jubileum, přejeme hodně štěstí, zdraví a pohody.

Ing. Miloš Dvořák

Turnaj rodinných týmů v nohejbale

V sobotu 24. září se uskutečnil tradiční nohejbalový turnaj rodinných týmů. Turnaje se zúčastnilo 8 rodinných týmů s tímto výsledkem:

1. Danihelka Pavel, Hývl Michal, Hampl Jaroslav
2. Kubíček Josef, Jan a Matěj
3. Volejník Jan a Martin, Havlas Aleš
4. Záruba Karel, Záruba Aleš, Zárubová Kateřina, Jeřábek Michael
5. Jeřábek Miloš, Herbst Petr, Svobodovi Zdislav a Petr
6. Horák Tomáš, Prášek Martin, Vlk Karel, Kučera Rostislav
7. Klas Jakub, Poláček Marian, Kot Miloš
8. Ais Ondřej, Vorel Roman, Dudlíček Petr

Poděkování patří hlavním organizátorům Miloši Jeřábkovi a Michalu Hývlvi.

Mgr.Jitka Danihelková

9. ročník kuželkářské ligy ve Veselí

Letošní ročník byl zahájen 30. května 2022 a ukončen závěrečným turnajem v sobotu 1. října 2022.

Nejlepšími v základní části byli v mužích Havlas Aleš (3 036 b), Jeřábek Miloš (2849 b), Sokol Jakub (2629), v ženách Danihelková Jitka (2933 b), Poláčková Petra (2654 b), Strnadová Pavlína (2623 b). Celkem dohrálo 9 mužů a 11 žen.

Na závěr se hrálo play off osmi nejlepších mužů a osmi nejlepších žen. Vítězi tohoto turnaje se stali Jeřábek Miloš a Danihelková Jitka.

Velké poděkování patří hlavnímu organizátorovi ligy Jiřímu Jeřábkovi a za společné správcovství kuželníku i Pavlu Danihelkovi.

Mgr.Jitka Danihelková

Akce do konce roku 2022

25. 12. Štěpánské posezení s harmonikou od 18.00 hod, hostinec MASH
27. 12. Bruslení na Zimním stadionu Čáslav od 12,30 – 14,15 hod. (doprava vlastní)
- 29.12. Vánoční turnaj ve stolním tenisu od 11,00 hod.
- 31.12. Silvestrovský hokejbal a ovárek 12, 00 hod.



V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE

V září se opět otevřely dveře naší mateřské školy. Začal nový školní rok, ve kterém budeme opět pracovat dle Školního vzdělávacího programu „Vesele a hravě, žijeme tu zdravě“, který je v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání a byl odsouhlasen a zároveň i velice kladně hodnocen Českou školní inspekcí. Jeho podstatou je seznamování dětí s jednotlivými bloky, které se prolínají do ročního období. Personální obsazení se s novým školním rokem nezměnilo. Nadále funkci ředitelky školy vykonává Mgr. Olga Taichová, učitelkami jsou Jana Zelená Zittová a Věra Ulmová. Náš tým doplňuje domovnice a zároveň školní asistentka Jitka Nešetřilová a vedoucí školní kuchyně a kuchařka Hana Němcová. V tomto školním roce navštěvuje MŠ 25 dětí. V oblasti materiálních a hygienických podmínek došlo k nákupu hraček a učebních a metodických pomůcek. V rámci projektu Digitalizace do škol jsme nakoupili digitální pomůcky. V oblasti psychohygieny a životosprávy klademe cíl na přirozené potřeby dětí, vedeme děti ke zdravému životnímu stylu včetně stravy a dostatku prostoru na jídlo a pitný režim. Psychosociální podmínky naplňujeme společnými pravidly, která s dětmi společně postupně vytváříme. V rámci pohybové aktivity, spolupracujeme s tělovýchovnou organizací Sokol v rámci projektu Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky. /Program poskytuje i metodickou a informační podporu/. Projekt je určen pro děti od tří do šesti let a je pod záštitou MŠMT a Svazem měst a obcí. V podzimních měsících děti shlédly několik divadelních představení a společně jsme se vypravili na Pipkův statek do Dýňového světa, kde jsme si to společně moc užili. V prosinci se chystáme na návštěvu Místní knihovny v Cholticích, kam se už moc těšíme, protože nás čeká vždy dokonalý program a láskyplné přijetí. Společně s dětmi připravujeme také vánoční program pro rodiče..., který zakončíme vystoupením dětí a rozsvícením stromečku na školní zahradě. Snahou celého personálu mateřské školy je přátelská a vstřícná komunikace. V průběhu roku je prováděna komunikace s rodiči, dle jejich potřeb jsou respektovány jejich názory a připomínky. Zároveň je ale umožněno i pracovníkům školy komunikovat s rodiči tak, aby zákonní zástupci respektovali jejich práci a nesli odpovědnost za výchovu a vzdělávání svých dětí v tom smyslu, že mateřská škola doplňuje dle Školského zákona rodinnou výchovu a ne ji nahrazuje. Velice si vážíme spolupráce s rodiči a zákonnými zástupci. Velmi dobře se nám také daří spolupráce s Mateřskou školou ve Valech a se Základní a Mateřskou školou v Cholticích. Po dvouleté „covidové“ pauze jsme také mohli opět společně s OÚ Veselí uspořádat již tradiční Vánoční dílničky. Tentokrát připadly na 26. 11. 2022, tedy sobotu, den před prvním adventem. Děti nejen z Veselí si mohly společně s rodiči, prarodiči, sourozenci, či kamarády vytvořit vánoční dekorace v podobě ozdobiček na stromeček, ozdobit si kapra z perníku, nebo napsat dopis Ježíškovi. Od dopoledne i během dílniček byla na OÚ Veselí otevřena výstava na téma „RETRO VÁNOCE“. Lidé si zde mohli prohlédnout vánoční ozdoby a dekorace z dob minulých. A hned vedle, před Mateřskou školou nechyběl ani krásný, osvětlený Betlém. Po skončení dílniček jsme se všichni sešli venku, kde jsme se zaposlouchali do vánočních básniček, které zarecitovaly Eliška Nejedlová a Eliška Mládková. Vystoupily také děti z Mateřské školy s básničkami a písničkami a také T-kvartet, Milan Charvát s klasickými vánočními koledami. Poté jsme společně rozsvítili vánoční strom a děti poslaly svá přání Ježíškovi na balóncích naplněných héliem. Venku byl připravený čaj a svařené víno na zahřátí. Letošní dílničky byly opět úspěšné. Děkujeme všem, kteří jakkoli pomáhají naší mateřské škole. Děkujeme také našemu zřizovateli a všem jeho zaměstnancům za jejich vstřícnost a naslouchání. Na závěr bych chtěla za celý kolektiv mateřské školy popřát KRÁSNÉ VÁNOCE, aby čarovná atmosféra Vánoc přetrvala. Vánoce plné štěstí, pohody, lásky a klidu. V novém roce hodně štěstí, zdraví, lásky, úsměvů, svornosti a všeho hojnosti.

Olga Taichová, Jana Zelená Zittová, MŠ Veselí





Příběh pilota ...

U příležitosti 120. výročí narození proběhlo v pondělí 22. srpna 2022 v Cholticích slavnostní odhalení pamětní desky choltického rodákovi plukovníku in memoriam pilotu Josefu Pardusovi, který ve II. světové válce působil v řadách RAF a v 1. čsl. armádním sboru v SSSR, a který měl úzkou vazbu i na naši obec Veselí. Na tomto aktu byli přítomni starosta obce Choltice a hlavní organizátor Mgr. Tomáš Bolek, senátorka Mgr. Miluše Horská, ředitel Krajského vojenského velitelství Pardubice plk. Petr Holý, náčelník štábu Správy letiště Pardubice maj. Martin Příbyl, bývalý velitel vzdušných sil Armády ČR a předseda Sdružení československých zahraničních letců – východ gen. Ladislav Minařík, předseda Leteckého spolku Ing. Jana Kašpara Pardubice a zástupce Českého svazu letectví Ing. Richard Řehák, historik zaměřený na československé letce bojující v RAF PhDr. Daniel Švec, příslušník 24. základny dopravního letectva Kbely, pilot letounu CASA, rodák z Choltic kpt. Ladislav Beneš.

Josef Pardus se narodil 22. srpna 1902 v Cholticích čp. 50 (dnes obchod Tereza) Ladislavovi a Františce (roz. Burešové z Veselí čp. 28). Začal navštěvovat Obecnou školu v Cholticích a po přestěhování na Veselí asi v r. 1908 pokračoval na Klenovce. V r. 1913 postoupil na tříletou Měšťanskou školu v Přelouči. Po jejím ukončení se vyučil stavebním zámečnickem v Pardubicích a začal pracovat na výstavbě továrního komplexu Čs. akciové společnosti na látky výbušné, dnešní Synthesie Semtín. V r. 1922 byl odveden k Leteckému pluku č. 1 v Praze, kde nejprve absolvoval poddůstojnickou školu a poté nastoupil na Pilotní školu v Chebu, kde jako jeden z prvních obdržel titul „polní pilot – letec akrobat“. V r. 1925 v rámci vojenské služby prošel i stíhacím výcvikem. Pamětníci z naší obce vzpomínali na jeho leteckou akrobacii nad domem rodičů nebo nad polem za obcí, kde svým nízkým letem plašil otci krávy zapřažené do pluhu, popř. shodil z letadla balík špinavého prádla na vyprání. Ve vojenském letectvu sloužil v hodnosti četaře.

V r. 1929 se oženil v Lipolticích s Annou Chudobovou z Litošic a v r. 1930 se jim narodil syn Josef.

Po odchodu od vojenského letectva vstoupil do služeb Československých aerolinií, nejprve jako mechanik, později jako pilot dopravních letadel s celkovým náletem 3 000 hodin. Při mobilizaci branné moci v září 1938 byl povolán k Leteckému pluku č. 6 v Praze.

Po okupaci naší země hitlerovským Německem se rozhodl opustit protektorát a to 8. srpna 1939 a 13. srpna nato se hlásil u čl. skupiny v Krakově. Zde pobyl jen krátce, protože už 21. srpna 1939 dorazil do francouzského Calais, kam odplul s ostatními na lodi Kastelholm z Gdyně. V Paříži pak vyčkával v hodnosti vojína na zařazení do Cizinecké legie, k čemuž z důvodu vypuknutí války nedošlo. Byl zařazen do výcvikového střediska stíhacího letectva v Chartres a povýšen na rotného. Prošel výcvikem na letounech Morane Saulnier MS-406 a Potez PO-63, nalétal celkem 105 hodin.

Z Francie odplul 19. června 1940 z Bordeaux do anglického přístavu Falmouth. Přes shromažďovací tábor v Insworth Lane byl 25. července 1940 přijat jako AC2 do RAF a zařazen k 311. čl. bombardovací peruti v Honingtonu. Zakrátko byl povýšen do hodnosti Sergeant, 1. března 1941 do hodnosti Flight Sergeant a 1. září 1941 na Warrant Officer. Operačně ze zdravotních důvodů nemohl létat, proto působil jako startér bojových letů nebo plnil úkoly jako pilotní kurýr. V polovině dubna 1944 byl přidělen do školy pro leteckou kontrolu ve Watchfieldu, o měsíc později se vrátil k 311. čl. peruti na letiště Predannack a působil u letištní kontroly. U peruti byl znám pod přezdívkou „táta“. Z RAF byl propuštěn 31. října 1944 a zařazen spolu s dalšími důstojníky pro přesun do SSSR k nástupu do 1. čsl. armádního sboru. Tato skupina vyrazila 12. listopadu 1944 na cestu dlouhou 13 000 km lodí z Liverpoolu přes Gibraltar a Port Said v Egyptě do Haify v Palestině. Následoval pozemní přesun přes Jordánsko a Irák do Teheránu v Íránu. Odtud přešli na pobřeží Kaspického moře a nalodili se na parník do Baku v Ázerbájdžánu. Tam dorazili na Štědrý den 1944. Odtud cestovali vlakem přes Rostov na Donu a Charkov do Kyjeva a poté přes Lvov do polského Przemyslu, kde v lednu 1945 vznikla 1. čsl. smíšená letecká divize, ke které byl přidělen i Josef Pardus. 10. března 1945 se letecká divize přesunula k Dukelskému průsmyku. Jako příslušník leteckého personálu se podílel 3. dubna 1945 na přepravě členů exilové vlády do Košic na území již osvobozeného Československa. 17. května 1945 se divize přesunula do Letňan. Zde proběhla 1. června slavnostní přehlídka jejích příslušníků.

Po celou dobu války neměla rodina o Josefovi žádné informace, proto po skončení války netrpělivě očekávali, zda se jejich „Pepa“ vrátí. Návrat domů se uskutečnil během přeletu do Letňan, kdy 16. května nad Veselím zakroužilo temně zelené lehké jednoplošné letadlo s rudými hvězdami a pilot mával na pozdrav. Přistál na poli u Horce, kde se setkal se svými rodiči a synem Pepíkem. Manželka Anna, bohužel, zemřela v r. 1944 na srdeční chorobu.

Josef Pardus odešel z armády 27. února 1946 v hodnosti poručíka letectva a nastoupil zpět k ČSA jako dopravní pilot. Létal ještě několik let, ale pro zhoršující se zdravotní stav přešel do dílen aerolinií jako motorář. Po srdečním infarktu odešel v r. 1957 do důchodu. Zemřel 25. dubna 1969 v Praze na opakovaný infarkt. V obřadní síni Strašnického krematoria se jeho pohřbu zúčastnili spolubojovníci z 311. čl. peruti RAF a 1. čsl. smíšené letecké divize v SSSR.

Jeho syn Pepík zemřel jako bezdětný v r. 1995.

